

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 35 (6625)

ЧЕТВЕРГ

19 ФЕВРАЛЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

«ТРУД — ЭТО РАДОСТЬ!»

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» С ДЕЛЕГАТАМИ СЪЕЗДОВ КПСС

СЧИТАННЫЕ дни остались до открытия XXVI съезда Коммунистической партии Советского Союза. Он примет грандиозную программу экономического и социального развития нашей страны на 1981 — 1985 годы, наметит перспективу строительства материально-технической базы коммунизма до 1990 года.

Все помыслы советских людей направлены сейчас на достойную встречу партийного съезда: идут рапорты о трудовых успехах коллективов, тысячи и тысячи рабочих, инженеров и служащих, партийных работников, комсомольцев приняли участие в обсуждении проекта ЦК КПСС к съезду партии. На днях в городе подпisan рапорт орденосного Ангарска съезду партии, под которым поставили свои подписи представители 49 первичных трудовых коллективов и девяти предприятий промышленности, строительства, транспорта и связи.

На XXI областной партийной конференции на XXVI съезд партии избраны два представителя нашего города,

два делегата: ветеран теплоэлектроцентрали № 1, кавалер ордена «Знак Почета», машинист котлов **Нина Александровна ШТЫБОР** и машинист компрессоров завода полимеров, член горкома партии и член обкома партии, кавалер орденов Ленина и Трудовой Славы третьей степени **Тамара Ивановна Микиртычева**.

В преддверии отъезда делегатов в Москву, на съезд, журналисты городской газеты «Знамя коммунизма», многотиражных газет «Ангарский строитель» и «Маяк», ангарского радио и корреспондентского пункта Иркутского телевидения провели с ними пресс-конференцию.

На конференцию была приглашена мастер СМУ-5, кавалер ордена Трудовой Славы третьей степени, делегат XXV съезда КПСС **Раиса Федоровна КОЗУЛИНА**.

ОТКРЫЛ пресс-конференцию заведующий отделом пропаганды и агитации Центрального районного комитета партии **Валентин Николаевич МЕРКУШЕВ**.

Он отметил, что труженики района, как и всего нашего

города, с хорошим настроением и трудовыми успехами идут навстречу съезду партии. Каждый рабочий коллектив полон решимости трудиться высокопроизводительно. Он также отметил, что в обсуждении проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии приняло участие свыше 46 тысяч человек — практически все труженики Центрального района города.

На рабочих собраниях, на собраниях партийных, комсомольских и профсоюзных выступило свыше двух с половиной тысяч человек, было высказано почти пятьсот мнений, предложений, частью непосредственно касающихся текста проекта.

В период предсъездовского соревнования тысячи и тысячи тружеников района включились в трудовую вахту. Многие коллективы района обязались к 23 февраля выполнить задания двух месяцев нынешнего года.

Рабочие коллективы брали дополнительные обязательства — отработать в дни съезда на сэкономленных материалах, топливе, готовить свои трудовые подарки.

И те трудовые коллективы, которые представляют **Нина Александровна Штыбор**, **Тамара Ивановна Микиртычева**, **Раиса Федоровна Козулина**, тоже встречают съезд трудовыми успехами.

Слово предоставлено **Р. Ф. Козулиной**, делегату XXV съезда партии.

— 10-ю пятилетку наш коллектив СМУ-5 работал на многих объектах: 19-й микрорайон, город Зима поднимаются нашими руками. Идет стройка в Ново-Ленино. К XXVI съезду мы пришли с неплохими показателями: все бригады справились с заданиями прошлого года и пятилетки ч, думаю, к 23 февраля придут с новыми трудовыми достижениями.

В ближайшие дни в 19-м и девятом микрорайонах сдаются новые большие жилые дома, и новоселы, которые получают здесь ключи, будут слушать передачи о съезде и смотреть телевизоры именно в этих новых домах...

Окончание на 2-й стр.

МАДРИД. На мадридской встрече представителей государств — участников Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе завершилось обсуждение внесенных ранее предложений. Выступивший с заключительным словом глава советской делегации подчеркнул, что впереди один из самых ответственных этапов — выработка заключительного документа мадридской встречи. Он выразил надежду, что эта работа пройдет в деловой, конструктивной атмосфере и завершится успехом.



ВАШИНГТОН. По данным Вашингтонского комитета солидарности с народом Сальвадора, в результате проводимой хунтой политики террора Сальвадор покинули свыше 100 тысяч человек. Беженцы, укрывающиеся на территории соседних стран, не чувствуют себя в безопасности. Они подвергаются нападениям со стороны сальвадорской национальной гвардии или правых полувоенных формирований.

ПАРИЖ. По призыву Всобщей конфедерации труда национальный день действий против свертывания угольной промышленности провели горняки Франции. Они требуют прекратить увольнения, в результате которых за последние годы в этой отрасли около 200.000 человек потеряли свои рабочие места.

НЬЮ-ЙОРК. Еще один гигант «большого бизнеса» США уличен в мошенничестве. Федеральный суд в Тонетоне (штат Нью-Джерси) признал «Дженерал электрик», занимающую восьмое место в списке крупнейших корпораций страны, виновной в подкупе, преступных махинациях и заговоре с целью получения подряда на строительство электростанции в Пуэрто-Рико. Однако приговор «Дженерал электрик» суд не вынес, дав возможность ее адвокатам «подготовить материалы» для нового разбирательства или опровержения обвинения.

ПАРИЖ. По сообщению агентства Франс Пресс, национальное народное собрание Республики Острова Зеленого Мыса вновь набрало на пост президента страны Аристидеса Перейру. Высший законодательный орган республики утвердил также новую конституцию. Изменения в основном законе связаны с созданием в январе этого года Африканской партии независимости Островов Зеленого Мыса (ПАИКВ) — правящей партии страны.

БЕРЛИН. Хорошим помощником автомобилестроителей станет новый промышленный робот, созданный коллективом исследовательского института техники сварки в Галле. Он возмещает на себя операции по сварке деталей кузова и кабины грузовиков. Испытания механического сварщика показали, что он справляется с работой не хуже опытного мастера.

УСПЕХ СВЯЗИСТОВ

В АДРЕС коллектива Ангарского городского узла связи недавно поступила правительственная телеграмма: «Решением коллегии Минсвязи РСФСР, Президиума ЦК профсоюза по итогам Всероссийского соревнования за четвертый квартал 1980 г. коллективу Ангарского узла связи присуждены переходящее Красное знамя Минсвязи РСФСР и ЦК профсоюза и

первая денежная премия. Поздравляем коллектив с высокими производственными показателями. Выражаем уверенность в том, что коллектив Ангарского узла связи добьется дальнейших успехов в работе. Министр связи РСФСР — Байцур. Секретарь ЦК профсоюза связи — Арланов».

Коллективу связистов уже в третий раз подряд присуждается первое место во Всерос-



сийском социалистическом соревновании с присуждением переходящего Красного знамени и денежной премии.

И еще одна телеграмма поступила в адрес связистов Ангарска. Решением совета областного производственно-технического управления связи и обкома профсоюза работников связи по итогам внутриобластного соревнования четвертого квартала минувшего года коллективу также присуждено первое место с вручением переходящего Красного знамени и первой денежной премии.

Заканчивается телеграмма такими словами: «... выражаем уверенность в том, что, встав на трудовую вахту в честь XXVI съезда КПСС, коллектив успешно справится с заданиями 1981 года и 11-й пятилетки в целом».

Телеграмму подписали начальник областного управления связи Шаповалов и председатель обкома профсоюза связистов Тертышников.

Остается добавить, что в областном соревновании предприятий связи ангарчае вышли победителями в пятый раз подряд.

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ — СЪЕЗДУ

Восхищенными результатами встречают XXVI съезд КПСС изобретатели и рационализаторы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Коллектив новаторов рапортовал Иркутскому областному совету ВОИР о выполнении обязательств по рационализации и изобретательству, принятых коллективом в честь предстоящего форума советских коммунистов.

За счет использования изобретений и рационализаторских предложений было сэкономлено 3,1 млн. квт-ч электроэнергии, 125,3 тысячи Гкал тепловой, 2045 тонн условного топлива, 710 тонн черных металлов. Все эти показатели перевыполнили принятые обязательства. Экономический эффект от ис-

пользования всех творческих разработок в 1980 году составил более 17 млн. рублей.

Надо отметить, что в производстве объединения использовано 63 изобретения вместо 20 по обязательствам, оформлено 16 заявок на предполагаемые изобретения вместо пяти, получено 20 авторских свидетельств и положительных решений.

Выполнив раньше намеченного срока пятилетние обязательства и обязательства минувшего года, новаторы объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» решили к дню открытия XXVI съезда КПСС за два месяца 1981 года получить экономический эффект не менее одного миллиона рублей.

А. ГРАФОВ.



БОЛЬШОЕ значение придать воспитанию молодежи в коллективе центральной лаборатории производственно-объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Здесь каждого начинающего опекает опытный, знающий работник. Лаборант газового отдела **Тамара Платоновна Ходирса** за 28 лет трудовой деятельности подготовила 10 специалистов. Она награждена знаком «Победитель социальности». Свои трудовые достижения **Тамара Платоновна** и ее бывшие ученики посвящают XXVI съезду КПСС. На снимке: **Т. П. Ходирса**. Фото **И. АМОСОВА**.

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

— Что в вашей личной жизни изменилось за минувшие годы?

Р. Ф. Козулина:

— Была бригадиром, когда меня избрали на XXV съезд. Теперь — мастер.

— В чем изменилась суть вашей работы?

Р. Ф. Козулина:

— Стал больше во много раз коллектив, больше бригад, шире ответственность как мастера. Вот, к примеру, раньше было 25 человек, сейчас 5—6 бригад, а иногда и 8—12, если объект большой. Стали задачи шире и объемней.

— Ваши наиболее сильные бригады?

Р. Ф. Козулина:

— На нашем участке бригада маляров-штукатуров В. П. Хмель, бригада делегата XXIV съезда партии Екатерины Гавриловны Михалевой. Они своим трудом добились права подписи рапорта города съезду партии, бригада Вотякова — коллектив спаянный, отличный. Об этих коллективах знают журналисты, знает наше СМУ, знает и город!

— Нина Александровна, вам слово.

Н. А. Штыбор:

— ТЭЦ-1 — первенец энергетики Ангарска. Это первая крупная в Восточной Сибири — так называют станцию. Она начала строиться в 1948 году, первые ее агрегаты встали под нагрузку в 1951-м, 30 лет назад. С начала пуска станция дала более сорока миллиардов киловатт-часов энергии и сто пятьдесят миллионов Гигакалорий тепла! В июне 1960 года нашей станции присвоено звание коллектива коммунистического отношения к труду. Более двухсот работников станции награждены орденами и медалями страны.

Работоспособный у нас коллектив — слаженный, трудолюбивый. Это Ким Семенович Михайлов, начальник котельного цеха, Петр Петрович Панюшев, руководитель смены. Недавно пришла Галина Булыгина в цех помощником машиниста, осваивает нашу трудную профессию.

Я работаю во второй смене. Некоторые из рабочих отработали в смене, на ТЭЦ по четверти века. Впереди у нас реконструкция станции — назрела необходимость. Оборудование старое — это создает дополнительные трудности. А каждая замена оборудования — это хлопоты и хлопоты...

— Несколько слов о бытовых условиях рабочих на станции?

Н. А. Штыбор:

— Есть красивые уголки для отдыха, есть душевые: условия нормальные. Столовая? Бывают (редко) жалобы на плохое приготовление пищи, особенно в ночное время. Официантки нам на рабочие места приносят ужин — это очень удобно...

— Когда-нибудь вы думали, что вам будет доверено представлять город на съезде партии?

Н. А. Штыбор:

— Нет, конечно же, нет, не думалось... Работала, как многие, вступила в комсомол на нашей станции. Работала уже 29 лет. 11 лет назад стала коммунистом. Член парткома, шефствую над школой № 10. Сама сибирячка, родители жили под Черемхово, отец — машинист паровоза. В общем, все родственники — железнодорожники. А вот меня кинуло в новый город. Здесь, на станции, я нашла свою судьбу... Здесь, на ТЭЦ, мой дом родной, здесь товарищи, друзья! И — моя работа!

— Тамара Ивановна, ваше слово — о вашем коллективе, его заботах и успехах.

Т. И. Микиртичева:

— Работаю со дня основания завода полимеров. Наш коллектив сравнительно молод. Он отработал практически одну, десятую пятилетку. Нагрузки выпали большие. За

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ЗНАМЯ КОММУНИЗМА» С ДЕЛЕГАТАМИ СЪЕЗДОВ КПСС

«ТРУД — ЭТО



РАДОСТЬ!»

это время закончено строительство и введено в строй действующих первое производство этилена-пропилена, три года назад выдала продукция первая очередь полиолефина высокого давления, год спустя — вторая очередь. Пришлось совмещать работу и учебу.

Сделано немало, в общем: построены три столовые, медицинский пункт, заводоуправление, бытовые помещения. Коротко говоря, все делается для того, чтобы ныне этилен-пропилен-300 ушел к потребителям. Об этом, в частности, было с особой важностью подчеркнуто на XXI областной партийной конференции. Именно так и понимает задачу коллектив завода полимеров.

Потому и работают все с полной отдачей. Я, например, всегда с теплотой вспоминаю о бывшем руководителе смены № 4 А. С. Малых, который много сделал для освоения нами нелегкой профессии машиниста. Добрым учителем стал молодой коммунист Валерий Цветков. Сейчас он возглавляет смену № 2. По-настоящему влюблен в завод, уважает и ценит коллектив, заочно учится в институте.

Добропорядочность, взаимное уважение, коллективизм — вот черты коллектива нашего цеха. Этому учат начальник цеха Борис Михайлович Лившиц, секретарь парторганизации Зиновий Евгеньевич Столярский. Таких принципов придерживаются Анатолий Склифус, Лена Ефремова, Владимир Комков, Светлана Князева, семья Гельфондов, Величко и многие другие.

Коллектив наш неплохо поработал в минувшем году. В честь съезда партии принял повышенные обязательства. Многие производственники успешно справляются с ними. Наша главная цель — обеспечить пусконаладку и ввод в строй действующих крупнотон-

нажного производства этилена-пропилена. И нет сегодня более ответственной задачи. Об этом емко сказано в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии: «Развивать производство высококачественных полимеров с заданными техническими характеристиками, включая армированные и наполнительные пластмассы, а также выпуск труб из пластмасс».

— Представим такой эпизод: вас попросили выступить перед товарищами, делегатами съезда. О чем бы вы рассказали?

Т. И. Микиртичева:

— Прежде всего о нашем городе, который в этом году отмечает тридцатилетие своей истории, который называют городом, рожденным Победой. Он еще молод, но за это время здесь построены сотни тысяч квадратных метров жилья, огромные заводы, раскинулись строительные площадки, возводятся и ежегодно вступают в строй новые мощности и объекты. Построено много новых школ, больниц, прекрасные Дворцы культуры, библиотеки, зоны отдыха. Это — главное: все у нас для человека!

— Мы много говорили о работе. Сейчас о ваших увлечениях в часы досуга, как умеете отдыхать и учиться?

Т. И. Микиртичева:

— Что-то не вижу, в прямом смысле, «часов досуга». Люблю музыку. Без чтения не представляю жизни — по книгам учусь!

Р. Ф. Козулина: — Надо постоянно учиться, читать много, иначе даже родные дочери обгонят в знаниях...

Н. А. Штыбор: — Вся семья у меня — читатели. Правда, в библиотеку сейчас уже не хожу — собралась домашняя, небольшая, в несколько сот томов, — для себя и для внучат.

Т. И. Микиртичева: — Я в Ангарске уже 26 лет. И как

ни хорошо Забайкалье, как ни дороги родные места, но город Ангарск стал для меня особенно близким и дорогим. Здесь я встретила свою любовь, муж работает на заводе полукочкования, вместе с нами живет мама. Семья обеспечена, имеем хорошую квартиру. Взрослые дети: Михаил заканчивает Иркутский политехнический институт, Таня учится на втором курсе Красноярского техникума.

Ангарск вошел в мою судьбу и другими событиями. Он дал мне рекомендацию в партию, предоставил возможность окончить вечерний техникум, помог найти настоящих друзей и товарищей и, наконец, откомандировал на XXVI съезд Коммунистической партии.

— Ваше участие в общественной жизни?

Т. И. Микиртичева:

— Она началась в цехе водоочистных и водоочистных сооружений. Времени не хватало: надо было учиться. Вдобавок меня избрали депутатом горсовета. Общественная работа и завлекла. И знаете, это были интересные годы. В смене трудились в основном женщины. Приходилось иметь дело со сложным оборудованием. И коллектив нашел в себе силы быть во всем впереди. Помню, сколько труда он вложил в культуру производства: цех походил на оранжерею. Мне доверили женский совет.

— В одном из номеров «Знамени коммунизма» (№ 27, 7.11.81 г.) напечатана статья Героя Социалистического Труда Игоря Васильевича Теплякова, старшего аппаратчика нефтеперерабатывающего завода, под названием «Создадим личные счета экономии». Он ставит проблему рационального использования энергоресурсов: «Наибольших результатов в экономии добиваются там, где у рабочих есть личные

счета экономии...».

Т. И. Микиртичева:

— Проблема важна. Ее надо решать. На наших предприятиях еще много теряется тепла, энергии, металла. Это идет от неорганизованности. Мы не всегда обращаем внимание на, казалось бы, мелочи, из которых и складывается бесхозяйственность...

Н. А. Штыбор:

— В четвертом разделе Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года есть строки, прямо относящиеся к нашей работе: «В электроэнергетике довести выработку электроэнергии в 1985 году до 1500—1600 миллиардов киловатт-часов. Обеспечить дальнейшее развитие централизованного теплоснабжения потребителей путем строительства теплоэлектроцентралей и крупных районных котельных, снижение удельных расходов топлива и себестоимости электрической и тепловой энергии. Повысить производительность труда на 18 — 20 процентов».

На нашей станции и на нашем котле были смонтированы первые золоуловители. Это несколько повысило КПД действия котла. Новое оборудование на котле снизило потребление электрической энергии. Только в прошлом году сэкономлено семьдесят тонн условного топлива, свыше 144 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Экономия топлива, электроэнергии, металла — важная задача дня.

— Раиса Федоровна, вы как бы «изнутри» видите строительство нашего Ангарска. Как он будет развиваться дальше, по-вашему?

Р. Ф. Козулина:

— В проекте ЦК КПСС к съезду записано: «Последовательно улучшать жилищные условия советских людей, повысить комфортность жилищ и уровень их благоустройства. Вести в действие жилые дома общей площадью 530 — 540 миллионов квадратных метров».

Огромные цифры. Только за 1981 год более 10 миллионов советских людей улучшат свое жилье. Наш город идет на юго-запад, там строятся 19, 19а, 22-й кварталы. Там ангарчане получили прекрасные квартиры, дальше идет строительство 17-го микрорайона. Город направлен к Четвертому поселку. В дальнейшем, он перешагнет Китей: перспективы его развития уже определены до 2000 года...

— Что бы вы, Раиса Федоровна, пожелали нашим делегатам?

Р. Ф. Козулина:

— Нашим делегатам я желаю активного участия в работе форума коммунистов: все запоминать, все записывать, что они там услышат, узнают, почувствуют. Им, наверное, предстоит выступать в городе о съезде — после съезда.

— Быть делегатом — высокая ответственность. Ваше личное отношение к доверию?

Т. И. Микиртичева:

— Нет слов, чтобы выразить чувство благодарности. Мне иногда даже становится как-то неуютно. Кажется все на тебя смотрят. Оправдать доверие значит, сделать для общества еще больше. Прежде всего личный пример во всем. Как с товарищами, так и в семье. Но главное — на работе.

ВЕЛЬ ТРУД — ЭТО РАДОСТЬ!

На снимке (слева направо): Н. А. Штыбор, Р. Ф. Козулина, Т. И. Микиртичева.

Запись пресс-конференции вел: Н. КУЗЬМИН, Вл. МУТИН.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ВЕРНЫ ГЛАВНОЙ ТЕМЕ



Около 50 учеников подготовил преподаватель по классу баяна и аккордеона музыкальной школы № 1 Юрий Петрович Курочкин. Он один из воспитанников школы, окончив Иркутское училище искусств, 18 лет плодотворно работает в родной школе.

На снимке: Ю. П. Курочкин. Фото И. АМОСОВА.

ПОДГОТОВЛЕНА новая экспозиция ангарских художников. Она посвящена историческому событию — XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Ее следует рассматривать как творческий отчет художников за период от съезда к съезду. Заметно выросло мастерство многих авторов, появились новые имена, значительно расширился круг тем и проблем, которым живописцы и графики посвящают свои работы.

Особенно плодотворным у художников Ангарска был 1980 год. Одиннадцать авторов ангарская приняла участие в пятой зональной выставке «Сибирь социалистическая», которая состоялась в Барнауле. Ангарчане были участниками и республиканской выставки «Мы строим БАМ». Она проходила в Улан-Уде и Ленинграде.

Как всегда, не оставят равнодушными зрителей работы В. Полякова, А. Кууса, Н. Горохова, С. Соколова, З. Лукашевой, А. Иванова, Ю. Назарова и других. Эти авторы выставили на суд зрителей свои новые картины. Ведущие художники остаются уже многие годы верными своей главной теме — показу Сибири и сибиряков.

На полотнах и рисунках мы видим необычные просторы сибирского края и тихие уголки Прибайкалья, голубые Саяны и зеленые окрестности Ангарска. Все волнует художников — и первозданные пейзажи Байкала, и те огромные преобразования, которые делают Сибирь краем могучей энергетики, современной индустрии, больших городов. Авторы находят свои особые краски, композиционные и цветовые решения,

чтобы показать свой край во всей его красе.

Отрадно отметить, что все больший круг авторов берется за разработку темы БАМа. Строительство магистрали века — это новая историческая страница освоения Сибири. Зафиксировать этапы становления БАМа, создать образы мужественных первопроходцев — задача не из легких. Наибольших успехов здесь добились те художники, кто не раз и не два побывал непосредственно у первооткрывателей магистрали, вдохнул романтики стройки, сделал зарисовки первых поселков, первых километров железнодорожных путей, проложенных там, где еще недавно не ступала нога человека.

В новой экспозиции, безусловно, интересными являются работы художников Г. Неупокоева, Г. Котухова, Н. Козьмина. Эти авторы были одними из первых на трассе БАМа, и вот уже ими созданы живописные полотна, на которых мы видим легендарную трассу мужества.

Большой интерес на выставке представляет раздел графики и декоративно-прикладного искусства. Здесь зрители ожидают приятная встреча с новыми работами супругов Назаровых и супругов Мухиных. А в разделе скульптуры представлена серия портретов знатных людей Ангарска, которую выполнил в разном материале скульптор А. Осауленко.

Выставка «Художники Ангарска — XXVI съезду КПСС» — значительное событие в культурной жизни города.

Открытие выставки состоится 21 февраля в 19 часов в ДК «Энергетик».

Л. БОБРЯКОВ.

КНИГОГРАД

В ПРОЕКТЕ ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981 — 1985 годы и на период до 1990 года» намечены новые рубежи нашего дальнейшего движения вперед по пути коммунистического строительства.

Выполнение поставленных задач требует как глубокого знания экономических законов и методов социалистического хозяйствования, так и высокой гражданской сознательности, активности, деловитости, четкости и инициативы в работе.

Важную роль в деле формирования активной жизненной позиции тождущихся играет политическая литература. В эти предсъездовские дни Дом книги проводит выставку книг о Коммунистической партии,

ПАРТИЯ В ТВОЕЙ ЖИЗНИ

о ее борьбе за мир и международную разрядку, о работе партийных организаций и коммунистов нашей страны по претворению в жизнь планов десятой пятилетки.

Книга «Партия в твоей жизни» вышла в издательстве политической литературы в 1980 году и рассчитана на вступающих в ряды КПСС, молодых коммунистов, выборный актив первичных парторганизаций.

Авторы — партийные работники и журналисты — раскрывают требования, которые предъявляются Программой и Уставом КПСС коммунистам, обязанности и права членов партии, нормы партийной жизни и принципы партийного руководства, процесс формирования молодых коммунистов, воспитания активности и ответственности за порученное дело.

«Книжка партийного работника» содержит обширный материал по вопросам партийного руководства хозяйством, организационно-партийной и идейно-воспитательной работы. В нее включены сведения о руководящих органах КПСС, высказывания Л. И. Брежнева об экономической политике партии. Помещены материалы об укреплении трудовой дисциплины, о совершенствовании хозяйственного механизма, о международной обстановке в начале 80-х годов.

Политиздат выпускает большое количество справочной литературы, в том числе и по международным проблемам. Два таких справочника вышли в 1980 году. «Мир социализма в цифрах и фактах, 1979». Это ежегодное издание. Большой фактический материал справочника показывает основные достижения социалистических стран в 1979 году в области политического и экономического сотрудничества, развитие ключевых отраслей народного хозяйства.

«Справочник пропагандиста-международника» также ежегодное издание. Он рассматривает проблемы мира и безопасности на европейском континенте, разрядки международной напряженности и стратегии антикоммунизма, национально-освободительной борьбы народов, экономического и политического положения отдельных стран и регионов. Особое место в справочнике занимает историко-революционный календарь.

Оба справочника рассчитаны на пропагандистов, лекторов-международников, политинформаторов.

Е. БЕЗДЕНЕЖНЫХ, работник Дома книги.

КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕТСЯ

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Впервые в области цех по ремонту сложной бытовой техники «Сибиряк» переходит на комплексную систему управления качеством.

Новая система предусматривает качественный ремонт сложной бытовой техники, избежание возврата и в связи с этим жалоб от клиентов. В основе нововведения лежит ответственность каждого работника на своем рабочем месте.

Раньше трудно было вести контроль за выполнением работ, не было системы. Время потребовало пересмотра организации труда. Основываясь на тех требованиях, которые ставит перед собой быта партия в своих документах и особенно в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду, мы пришли к выводу, что нам необходимо переходить на прогрессивные методы труда. Полностью поддерживаем призыв партии: обеспечить во всех звеньях народного хозяйства строгий ре-

жим экономии и бережливости, осуществить на всех уровнях хозяйствования систему мероприятий, направленных на более полное использование всех видов ресурсов.

Мы ввели специальную карту ежедневного учета качества, по которой мастер на рабочих местах ведет контроль каждого рабочего. В карте дана классификация нарушений. Скажем, грубость, невниманье проявлены к заказчику, и в карте мастером отмечается вид нарушения.

Карта представляется в отдел технического контроля, определяется коэффициент качества, и данные поступают в бухгалтерию. Разработано положение о премировании, по которому обязательным усло-

вием начисления премии является выполнение основных производственных показателей и показателей качества работ. С помощью коэффициента качества корректируется начисленный размер премии за объемные и качественные показатели.

Разработан 21 стандарт предприятия. В связи с этим повысится ответственность всего коллектива и каждого в отдельности за качество ремонта. Контроль мы ввели не только на выдаче, но и на приеме. Планируем ввести контроль на складе, чтобы проверять исправность новых агрегатов, двигателей, узлов, поступающих с заводов. Бывает, поставили новый двигатель на холодильник, выдали заказчи-

ку, а он не исправен. Приходит рекламация. Во избежание подобного будем проверять новые детали перед их установкой.

По новой системе будут работать постоянно действующая комиссия по качеству, общественная комиссия. Все материалы будут представляться на день качества, где с учетом всех дефектов будут разрабатываться планы-мероприятия по устранению всех браков.

Уже сейчас заметны существенные сдвиги: меньше стало возвратов, жалоб от населения. Думаем, что при полном переходе на новую систему управления качеством мы сможем избежать нарушений.

Л. ПОСПЕЛОВА, начальник ОТК.

ОСОЗНАННОЕ ЗЛО

• ПЬЯНСТВУ — БОЙ

Большое внимание уделяется вопросам улучшения трудовой дисциплины, порядка и организованности на производстве — непременного условия успешного выполнения планов экономического и социального развития, дальнейшего роста благосостояния советских людей.

Одним из факторов укрепления трудовой дисциплины и дисциплины вообще является борьба с пьянством. В связи с этим представляют определенный интерес материалы из прошлого, собранные нашим читателем Н. Кужелем.

ДВЕ книги чинского врача Петра Семеновича Алексеева были изданы в 1888 году при активном содействии Льва Толстого. Эти книжки «О вреде употребления крепких напитков» и «Чем помочь великому горю? Как остановить пьянство?» глубоко интересовали великого русского писателя, создавшего в декабре 1887 года в Москве добровольное общество по борьбе с алкоголизмом «Согласие против пьянства».

«У меня издаются уже книжки о пьянстве. Две — автора Алексеева», — сообщает Л. Н. Толстой в письме к художнику И. Е. Репину и просит нарисовать одну картину с виньетками, изображающую все формы и во всех состояниях пьянство, и другую, маленькую, на обертку книжки, которую пишет сам Толстой, и третью — общую для всех книжек о пьянстве.

Надежды возлагал Толстой на общество трезвости, в звании которого говорилось: «Создавая страшное зло пьян-

ства, мы, нижеподписавшиеся, порешили: во-первых, самим никогда не пить пьяного — ни водки, ни вина, ни пива, ни меда; во-вторых, не покупать и не угощать ничем пьяным других людей, и в-третьих, по мере сил внушить другим людям и особенно молодежи и детям о вреде пьянства и о преимуществах трезвой жизни и привлекать людей в наше согласие».

Л. Н. Толстой, страстный ревнитель трезвости, активно ищет средства борьбы: устраивает лекции о вреде пьянства, обращается с просьбой к художникам нарисовать картинку «Пора опомнитесь!», предлагает составить листок объявлений и распространять его при книгах и газетах, чтобы сообщить народу точные научные сведения о вреде вина, призывает ученых бороться с предрассудками народа о безвредности и пользе водки, просит вербовать членов общества трезвости среди рабочего люда — фабричных, содействует устройству общества трез-

вости в других городах.

Л. Н. Толстой составил проект этикетки на бутылке с водкой: «Вино — яд, вредный и для души и для тела. И потому грех и самому пить вино, и другим угощать им, а еще больше грех готовить этот яд и торговать им».

С радостью Л. Н. Толстой встречает новую книгу П. С. Алексеева «О пьянстве». 27 ноября 1888 года он пишет издателю А. С. Суворину: «Теперь я написал основательную и полную богатого и совершенно нового для нашей публики материала статью о борьбе с пьянством и прислал ее мне из Чты, где он инспектор врачебно-управления, с тем, чтобы я напечатал... По моему расчету, в ней листа 4 печатных. Хорошо бы было, потому что желательно просветить большое количество наших невежественных читателей о том, что сделано и делается по этому вопросу в Европе и Америке, а статья вполне достигает этого».

В книжке «О пьянстве», изданной в 1891 году редакцией журнала «Русская мысль», П. С. Алексеев указывает по возможности на все, что известно о причинах пьянства, о последствиях употребления и злоупотребления спиртными напитками, о мерах против распространения пьянства, о достигнутых результатах в борьбе с этим злом, о средствах, при помощи которых каждый лично в состоянии помочь беде.

«Сколько матерей, жен сводят пьяницы в преждевременные могилы, как велико число сирот, оставленных пьяницами на попечение других! Всего ужаса не опишешь, всего, что творит вино, не передашь словами: у всякого дрогнет сердце, кто задумается над злом, причиняемым человечеству пьянством».

Л. Н. Толстой к этой книге написал предисловие «Для чего люди одурманиваются?». «Спросите у человека, зачем он начал пить и пьет. Он ответит вам: «Так, принято, все пьют», да еще прибавит: «для веселья».

Не во вкусе, не в удовольствии, не в развлечении, не в веселье видит причину всемирного распространения вина Толстой, а только в потребности пьяного скрыть от себя «указания совести». «Трезвому совестно украсть, совестно убить. Пьяному ничто этого не совестно, и поэтому, если человек хочет сделать поступок, который совесть воспрещает ему, он одурманивается...».

Десять десятых преступлений совершается так: «Для смелости выпить!», «Половина падеши жести происходит под влиянием вина» — отмечает Толстой. Далее Толстой совершенно справедливо пишет о том, что беззастенчиво живущие люди более других склонны к одурманивающим веществам.

Предисловие писатель заканчивает верой в освобождение человечества от этого страшного зла, «...и эпоха эта настанет, кажется. Зло осознанно».

Н. КУЖЕЛЬ, член комиссии по борьбе с пьянством вагонного депо.

«ОБЪЕКТИВ-81»



Доверие.

Фото И. АМОСОВА.

СПОРТИВНАЯ ХРОНИКА

КОНЬКИ

Из Омска возвратилась команда конькобежцев Иркутской области. В ее составе десять человек, шестеро — ангарчане. Успех сопутствовал нашим скороходам. Они заняли первое командное место, красноярцы — второе, а хозяевам досталось лишь третье.

А вот как выступили наши юные конькобежцы ангарчане: Вл. Белан трижды был призером на дистанциях 1500, 3000 и 5000 м. Саша Кириллов стал чемпионом на «тройке», Анжела Кривольцевич — третья на всех дистанциях и третья по сумме многоборья. Все эти ребята из команды спортклуба «Ангара». Павел Мухин также не уронил марку ангарчан. Он третий по сумме многоборья. Паша тренируется в спортклубе «Ермак».

АВТОРАЛЛИ

Ангарский ГК ВЛКСМ совместно с СТК ДОСААФ Юго-Западного района города 28 февраля и 1 марта проводят авторалли «Слава-81» на приз летчика-космонавта СССР Г. М. Гречко.

Трасса ралли проходит в окрестностях города Ангарска и по дорогам Иркутской области. Зачет лично-командный. Для участия приглашаются автолюбители города и области, выступающие на личных машинах.

21 февраля в Доме спорта СК «Ермак» с 10 до 12 часов проводятся жеребьевка, семинар, заседание мандатной комиссии.

ХОККЕЙ

Чемпионат СССР, класс «А», вторая лига. 13-14 февраля: «Строитель» (Темиртау) — «Ермак» (Ангарск) — 10:2 и 5:4.

Зональное первенство РСФСР среди юношей. Зимний стадион «Ермак». 16 февраля: Алтайский край — Омская область — 0:7, Новосибирская и Томская области — 8:2, Иркутская область — Красноярский край — 10:1.

Меняем трехкомнатную квартиру, 2-й этаж, на двухкомнатную и однокомнатную (по договоренности) или на две однокомнатные. Первый этаж не предлагать. Узнать по телефону: 6-26-24 после 17 часов. (266).

Меняем 3-комнатную квартиру в 19-м микрорайоне, на первом этаже, на две однокомнатные. Узнать по телефону: 6-37-68. (240).

ЛОТЕРЕЯ ДОСААФ СССР

Во всех первичных организациях оборонного общества города Ангарска продаются билеты лотереи ДОСААФ СССР 1981 года.

Эта лотерея, как и в прошлые годы, служит благородным патристическим целям — дальнейшему укреплению обороноспособности Родины.

Средства, полученные от реализации билетов лотереи, как, впрочем, и доходы от предыдущих выпусков лотереи, будут направлены на совершенствование оборонно-массовой работы, расширение под-

готовки кадров массовых технических профессий, имеющих военно-прикладное значение, на дальнейшее развитие материально-технической базы ДОСААФ, технических и военно-прикладных видов спорта.

В то же время лотерея ДОСААФ дает возможность ее участникам стать обладателями ценных выигрышей.

Так, в Иркутской области в I-й выпуск 1980 года получили выигрыши следующие обладатели счастливых билетов:

АВТОМОБИЛИ «ВОЛГА-ГАЗ-24» выиграли В. А. Середкин и Н. Г. Хохрякова, АВТОМОБИЛИ «МОСКВИЧ» — П. Н. Екимов и И. Х. Янданов.

Были выиграны также два «Запорожца», 10 мотоциклов.

Оборонное общество Ангарска реализует лотерейные билеты ДОСААФ на общую сумму 90 ты-

сяч рублей в год. Важную роль в распространении лотереи играют все первичные организации. Особенно хочется отметить активную работу комитета ДОСААФ «Ангарскнефтеоргсинтеза» (председатель Жилин Л. А.), комитета ДОСААФ стройки (председатель Резников М. Ф.).

На 1981 год оборонное общество города Ангарска взяло повышенное обязательство по реализации лотереи ДОСААФ I-го выпуска к дню открытия XXVI съезда КПСС и в честь 63-й годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Л. КУЗЬМИНСКАЯ, инструктор ГК ДОСААФ.



1-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**
9.00—«Время». 9.40—Утренняя гимнастика. 10.05—«Карл Маркс. Молодые годы». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 7-я серия. 11.20—«Народное творчество». 12.05—«С первых шагов». Телевизионный документальный фильм. 12.20—Новости. 15.30—Новости. 15.60—Программа науч-



«МИР» — Особо важное задание (цветной, широкоформатный, 2 серии, «Мосфильм»). 10, 13, 16, 19, 21-40.

«РОДИНА» — Пираты XX века. 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-10, 18, 19-50, 21-40.

«ПИОНЕР» — Неуловимые мстители. 10, 14, 16, 18, 19-40, 21-20. Кино-клуб «Красный, желтый, зеленый». 12.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Сладкая женщина. 14, 16, 18, 20. Илья Муромец. 14-30.

«ГРЕНАДА» — Сын полка. 10, 12, 14. Корпус генерала Шубинкова. 16, 18, 19-40, 21-20.

«ОКТАБРЬ» — Отец и сын (2 серии). 12, 14-40, 17-20, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Конец императора тайги. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Запасной аэродром. 16.

«ПОВЕДА» — Поздние свидания (цветной, «Ленфильм»). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50 (удл.).

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Бабек (2 серии). 10, 13, 16, 19-10. Зал «Восход» — Большая-малая война. 11-50, 17-10, 19, 20-50 (удл.). Девочка, хочешь сниматься в кино? 10-10, 13-40, 15-20.

Ангарское бюро путешествий и экскурсий предлагает путевки по маршруту Ленинград — Вильнюс с 8 по 21 марта, стоимость 350 рублей, путешествие по Средней Азии с 30 марта по 12 апреля, стоимость путевки 389 рублей.

Для школьников в мартовские каникулы — Шушенское, Братск и Красноярск. За справками обращаться в бюро путешествий, телефон 2-37-52. (271).

Пастыжерный цех Ангарского горбыткомбината принимает от населения натуральный волос по цене 100 рублей за килограмм. Обращаться в пастыжерный цех по пр. К. Маркса, остановка трамвая «Аврофлот», тел. 6-02-68. (268).

Аттестат о среднем образовании серии Ц № 615291 на имя Скитибог Веры Григорьевны, выданный школой № 33, считать недействительным. (230).

но-популярных фильмов Свердловской киностудии. 16.30—«Горизонт». Передача из Ленинграда. 17.30—«Дела московского комсомола». 18.00 — Играет заслуженная артистка РСФСР О. Эрдли. 18.20—«Фильм — детям». «От семи до двенадцати». Художественный фильм. 19.35—«Времена года». Мультфильм. 19.45—«Сегодня в мире». 20.00—К XXVI съезду КПСС. Программа, посвященная РСФСР. «Обгоняющие времена». Телевизионный документальный фильм. Концерт мастеров искусств и артистической молодежи.

22.00—«Время». 22.45—Продолжение концерта мастеров искусства и артистической молодежи РСФСР. 22.35—«Эрмитаж». Русское прикладное искусство. 00.10—«Сегодня в мире».

2-я программа **ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК**
19.00—«Пионерская орбита». 19.30 — «Взлет разрешаю». Телевизионный документальный фильм. 19.45—«Приангарье». 20.15—«Добровольцы». Художественный фильм. По окончании — концерт к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.

ТЕМ, КОМУ ЗА 35

В РЕСТОРАНЕ «Саяны» прочно вошло в практику проведение вечеров для тех, кому за 35 лет. Первый такой вечер состоялся в 1978 году. С тех пор накоплен опыт по организации и умелому составлению разнообразной программы. В городе существует клуб «Кому за 35 и кто не состоит в браке». Цель его — организация вечеров встреч, культурного проведения досуга. Сейчас заместитель председателя клуба Р. А. Сайдышева совместно с директором ресторана «Кедр» Л. М. Коваленко готовятся к первому в нынешнем году вечеру, который состоится 21 февраля. Помогает составить интересную программу член этого клуба Г. И. Макарова.

Желающие побывать на вечер приобретают билеты по цене 10 рублей, куда входит стоимость столика, ужина, оркестра. В программе — демонстрация моделей одежды, показ балльных танцев, беспроигрышная лотерея, художественная самодеятельность, игры, аттракционы, танцы. Для приобретения билета необходимо иметь при себе паспорт.

Ю. ЖУКОВ.

Институт повышения квалификации Миннефтехимпрома СССР объявляет конкурс на замещение вакантных должностей старших преподавателей, имеющих ученую степень кандидата наук: по автоматизированным системам управления и экономическим методам планирования, по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и практики коммунистического строительства.

Срок подачи документов — один месяц со дня опубликования объявления о конкурсе. Документы согласно положению о конкурсах направлять по адресу: 685830, г. Ангарск, ул. Героев Краснодона, 9, директору филиала ИПКнефтехим. Телефоны: 2-26-41, 2-38-92. (274).

Нашедшего часы марки «Заря» с браслетом в районе остановки «Швейная фабрика» или в трамвае № 1 9 февраля прошу сообщить по адресу: 73-8-11 или по телефону 2-52-50. (278).

Нашедшего паспорт на фотообъектив около пункттехникума прошу срочно позвонить по телефону 2-53-41. (260).

Утерянное удостоверение машиниста мостового крана № 10694 на имя Павлюк Ольги Леонтьевны, считать недействительным. (259).

Снимем в аренду благоустроенную квартиру на любой срок. Обращаться по адресу: 100-7-2. (278).

Утерянное удостоверение инвалида третьей группы Великой Отечественной войны на имя Яскина Ивана Васильевича считать недействительным. (265).

Утерянную трудовую книжку Плехановой Елены Ивановны, считать недействительной. (230).

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Черемхово на 2- или 3-комнатную в Ангарске. Обращаться: Ангарск, 82-21-3. (257).

Меняю 3-комнатную благоустроенную квартиру (62 кв. м, в центре Ангарска) на 2- или трехкомнатную квартиру в Донецке, Жданове. Обращаться по телефону 2-31-15. (268).

Меняем 2-комнатную квартиру (30,2 кв. м, 4-й этаж) на однокомнатную в центре города или в 19-м микрорайоне и комнату. Узнать: 66-13-36 в любое время. (237).

Меняем 2-комнатную квартиру (31,7 кв. м) на 2-комнатную и однокомнатную. Обращаться после 18 часов, в субботу и воскресенье — в течение дня. Адрес: 89-10-33. (238).

Коллектив АМУ-1 треста Сибхиммонтаж выражает искреннее соболезнование Воротосову Михаилу Николаевичу в связи с тяжелой утратой — смертью матери

Коллектив Ангарского политехникума глубоко скорбит по поводу смерти **ПОЛУХИНОЙ** Валентины Александровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

В Ангарске на базе Ангарского, Усольского ремстройучастков и участка зеленого хозяйства создано ангарское ремстройуправление производственного объединения «Иркутскремстрой», расположенное по ул. Горького, 1 «А».

Просим заказчиков по подрядным работам 1980 года, поставщиков материалов и прочие организации сделать сверку взаиморасчетов. Ремстройуправление может производить некоторые виды ремстройработ по заказам населения. (234).

Меняем однокомнатную квартиру (18,2 кв. м, 2-й этаж) в 277-м квартале и комнату в 58-м квартале на 2-комнатную. Первый этаж и микрорайоны не предлагать. Обращаться по адресу: 58-4-7. (239).

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Сердечно благодарим всех товарищей, друзей и знакомых, разделивших с нами тяжелое горе по случаю трагической смерти супругов Мантуровых и Хазагаевых. Родные погибших.

Ангарский горбыткомбинат выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **АЛЕКСЕЕВОЙ** Ирины Петровны

Коллектив деревообрабатывающего комбината № 2 УПП выражает искреннее соболезнование Шведову Василию Федоровичу, старшему работнику предприятия, по поводу смерти **ЖЕНИ**

жени

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор—2-25-46; заместитель редактора—2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации—2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория—2-53-31; промышленный отдел—2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная—2-45-83; отдел культуры, быта и писем—2-24-85; телестайная и машбюро —2-51-67; корректоры—2-20-68.